

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Avda. del Comercio, 36 - Tel. 1824  
Administración: Librería de Mier, S.A. - Tel. 1815  
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 7,50 pesetas trimestral  
NÚMERO SUJETO: 15 CTS.

Viernes 23 de mayo de 1941

Núm. 17.526

## LA GUERRA

### Una nueva gran victoria de la aviación alemana sobre la marina inglesa

En el Mediterráneo han sido hundidos cuatro cruceros y varios destructores y han resultado averiados gravemente un acorazado y dos destructores más

## COMUNICADOS OFICIALES

### EL ALEMÁN

Berlín. - Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: Los aviones de bombardeo en picado han atacado con gran éxito a las fuerzas navales británicas en el Mediterráneo oriental. Las bombas de gran calibre han alcanzado a un acorazado, seis cruceros y un destructor. Cuatro de los cruceros se incendiaron y uno quedó sobre una mina. En estas acciones colaboraron los "stukas" alemanes los aviones de combate italianos. En la misma zona un submarino inglés ha sido torpedado por una bomba y un barco mercante ha sufrido graves averías.

En África del Norte, ante Tobruk, una actividad de patrullas. Cerca de Sollum, los cazas alemanes han derribado cinco aviones británicos de bombardeo de un total de seis que intentaron realizar un ataque. En una tentativa del enemigo por penetrar en el espacio aéreo de los territorios ocupados y especialmente en el litoral de la Mancha, los cazas británicos y un bombardero de la misma nacionalidad han sido derribados en combates aéreos, en que la aviación alemana haya sufrido pérdidas.

Aviones enemigos aislados han lanzado bombas sobre Heligoland y han causado daños únicamente en los barcos habitados, habiendo que lamentar muertos y heridos entre la población civil. Dos aparatos atacantes fueron derribados por la artillería de Marina. No se ha registrado ninguna incursión enemiga sobre el territorio del Reich.

Del 18 al 21 de mayo, el enemigo ha perdido un total de 37 aviones, derribados por la aviación, tres por la artillería de la Marina, y el resto en el suelo. En el mismo período la aviación alemana ha perdido once aparatos. (Efe.)

— o —

ITALIANO (URGENTE). - El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas anuncia el hundimiento de cuatro cruceros británicos en un comunicado extraordinario que dice:

"Durante las operaciones en el Mediterráneo la aviación alemana ha conseguido hoy una nueva y gran victoria contra la marina de guerra inglesa. Han sido hundidos cuatro cruceros y varios destructores, y han resultado gravemente averiados un acorazado y dos destructores más."

EL ITALIANO

Roma. - Comunicado oficial número 150 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"En el África del Norte, sector de Sollum, actividad de artillería. Los aviones italianos y alemanes han bombardeado las baterías e instalaciones de aprovisionamiento de la plaza. Como aparatos "Blenheim" han sido derribados. Los aparatos italo-alemanes han bombardeado un campo de aviación en Malta y han incendiado tres aviones en el suelo. En África Oriental, una tentativa de penetrar en nuestras posiciones de Galla Sidamo ha sido rechazada. Nuestra caballería ha atacado y rechazado a otras formaciones enemigas. Al sur de Pentellaria nuestra artillería de Marina ha derribado un submarino italiano no ha regresado a su base." (Efe.)

EN ZARAGOZA

### España recupera 121 toneladas de plata

Madrid. - La prensa de la noche reproduce una información publicada esta mañana por "Ye", dada por su corresponsal en París, en la que da la noticia de que el Banco de España ha recuperado por sentencia del Tribunal de París, la propiedad de 121 toneladas de plata en moneda y lingotes. Los representantes de Neqrin simulaban la venta de dicho metal por 100.000 libras. En breve dicha plata será enviada a Madrid (Logos.)

### Un premio de 5.000 pesetas

#### AL AUTOR DE LA MEJOR BIBLIOGRAFÍA DE OBRAS IMPRESAS EN SALAMANCA

Madrid. - El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de Educación Nacional con las bases para el concurso bibliográfico de la Biblioteca Nacional para 1942. Se concede un premio de cinco mil pesetas al autor de la mejor bibliografía de obras impresas en Salamanca, y otro de cinco mil pesetas al autor de la mejor colección y más numerosa de artículos bibliográficos relativos a autores de España o de América española de obras originales. (Efe.)

### La marea de la guerra avanza rápidamente hacia Australia

#### ASI LO ASEGURA EL PRIMER MINISTRO INTERINO DE AQUEL PAIS

Adelaida. - Fadden, primer ministro interino de Australia, ha declarado que la marea de guerra avanza rápidamente hacia Australia a medida que la situación de los Balcanes y el Oriente medio se agudiza. Fadden prosiguió diciendo: "No hay ninguna razón para alarmarse, pero es necesario enfrentarse con la situación tal como hoy se presenta y como se presentará en un próximo porvenir. No quiere decir, concretamente, que la situación en el Pacífico se haya agravado, sino que en tanto formemos parte del Imperio británico estamos vivamente afectados por la situación de conjunto del Oriente Medio, que tendrá seguramente repercusiones en el Pacífico. La determinación de los Estados Unidos de sostener la causa británica hasta el máximo esfuerzo, constituye un rayo de esperanza." (Efe.)

## Un discurso de Eden

### Inglaterra no establecerá distinción entre las zonas ocupada y libre de Francia para la ejecución de sus planes de guerra

En el caso de que el Gobierno de Vichy consienta alguna acción alemana que pueda redundar en perjuicio de la Gran Bretaña

Londres. - Eden ha declarado en la Cámara de los Comunes que si el Gobierno de Vichy consiente alguna acción alemana que pueda redundar en perjuicio de la Gran Bretaña, ésta no establecerá ninguna distinción entre las zonas ocupada y libre de Francia para la ejecución de sus planes de guerra.

El secretario del Foreign Office hizo esta advertencia al contestar con las siguientes palabras a una pregunta de un diputado: "El día 16 se anunció en Vichy que el informe de Darlan sobre su visita a Hitler había sido aprobado por unanimidad en un Consejo de Ministros y que los efectos de esta reunión se dejarían sentir pronto.

Veinticuatro horas después Petain pronunció una breve alocución radiofónica, en la que pidió al pueblo francés que aceptase sin discusión las consecuencias que pudieran derivarse de las negociaciones entre Darlan y el Gobierno del Reich. De estas negociaciones se ha dicho en Vichy que abarcan una nueva fase en la colaboración franco-alemana y de esta colaboración es nuestra evidente la actitud del Gobierno francés al permitir que los aerodromos de Siria sean utilizados por los aviones alemanes.

El Presidente Roosevelt ha fijado claramente su posición ante este nuevo sesgo de la política de Vichy, y el Gobierno de los Estados Unidos ha tomado ya ciertas medidas preventivas con respecto a los barcos mercantes franceses que se encuentran en puertos norteamericanos. Las explicaciones confusas y embarazosas dadas por Vichy sugieren que la colaboración franco-alemana sólo ha de ser política y económica, pero que el Gobierno francés no tiene ninguna intención de atacar a Inglaterra y, menos aún, a los Estados Unidos.

Estas razones no pueden significar más que una cosa: que el Gobierno de Vichy ha emprendido un camino que deberá llevarle cada vez más a poner los recursos y los territorios, tanto de Francia como de su Imperio, a disposición de la potencia no sólo enemiga de la antigua aliada de Francia, sino también de los propios franceses.

"El Gobierno británico está seguro de que al pueblo francés consiera esta política incompatible con el ho-

nor de Francia y no creará que el porvenir de su Patria y de su Imperio estará mejor servido si capitula ante el supuesto orden nuevo de Hitler, en vez de mantener y defender resueltamente su independencia hasta el momento en que los aliados victoriosos completan su liberación. De todos modos, hemos de atenernos a los actos de Vichy.

Si éste, continuando su política denominada de colaboración con el enemigo, lleva a cabo o permite un hecho cualquiera que pueda redundar en perjuicio de nuestra acción de guerra general, o tienda a ayudar al enemigo, nos consideraremos libres de atacar a éste en todos los lugares donde pueda hallarse, y nos sentiremos desobligados de la obligación de establecer distinciones entre los territorios ocupados y no ocupados para la ejecución de nuestros planes militares."

"El 7 de agosto del año pasado - terminó diciendo - el Gobierno británico declaró a De Gaulle que estaba decidido a asegurar, una vez conseguida la victoria, la plena restauración y la plena independencia y grandezas de Francia. Corresponde al pueblo francés determinar si va a desempeñar su papel ayudando a los que prosiguen la lucha por la libertad de su país, o si Francia ha de servir en las filas de los satélites de Alemania."

En respuesta a una nueva pregunta, agregó: "El fin de esta declaración es hacer comprender claramente al pueblo francés el criterio del Gobierno inglés y el punto de vista desde el cual apreciamos la situación en que se ha colocado el Gobierno de Vichy."

El diputado liberal Mander preguntó si se seguiría autorizando a atravesar el Atlántico y franquear el bloqueo a los barcos que transportan víveres para Francia libre, y Eden respondió: "Ya he expuesto los principios que habrán de regir nuestra conducta futura. Supongo que no creará su señoría que voy a explicar, ahora en detalle cuál será nuestra acción." (Efe.)

La Hermandad de la Ciudad y el Campo protege su tarea. Hoy te ofrece conatos de raza. No dejes pasar la ocasión.

### La acción alemana contra Creta

### Alemania sigue enviando tropas por vía aérea, que han logrado apoderarse de la ciudad de Heraclion y del aerodromo de Malemi

La batalla continúa con gran intensidad, y el propio Churchill supone que seguirá durante algún tiempo

Londres. - Las últimas informaciones de Creta recibidas en Londres indican que los alemanes siguen enviando tropas por vía aérea y que en algunos puntos se combate cuerpo a cuerpo. No se sabe aún si los paracaidistas han conseguido adueñarse de los aerodromos, pero en estos momentos la lucha está entablada, principalmente, entre la división transportada en aviones y las tropas británicas. Por otra parte, se cree que el alto mando alemán trata de efectuar un desembarco de fuerzas blindadas, con carros y otro material.

En los círculos militares se declara: "Para transportar por aire los siete mil hombres de la división atacante, se necesitan dos días, y como la tentativa actual empezó en la madrugada del martes, es posible que el enemigo proceda ya a enviar una segunda división. Hasta ahora no se ha registrado ningún intento de desembarco naval, ya que los pequeños barcos que se acercaron ayer y anteayer a la isla, no consiguieron llevar a cabo una operación de sorpresa." (Efe.)

Londres. - El primer ministro, Churchill, al final de su discurso en la Cámara de los Comunes, hizo el siguiente resumen provisional de la batalla de Creta:

"La lucha continúa con intensidad, y aunque la situación está en nuestras manos, los alemanes han logrado algunos éxitos locales, que han pagado caro. El enemigo emplea grandes núcleos de paracaidistas y de tropas transportadas por vía aérea y otros efectivos.

En Heraclion, nuestras tropas siguen siendo dueñas del aerodromo, pero los alemanes están en la fase llamada de ocupación de la ciudad, lo que probablemente significa que se encuentran en algunos edificios. En el día-

mino de Lefimo no se señala ningún combate digno de mención, toda vez que los que intentaban apoderarse del aerodromo fueron contenidos eficazmente. En el sector de Canea y bahía de Suda la aviación alemana llevó a cabo ayer, por la mañana, una serie de fuertes ataques seguidos, en el transcurso del día, por elevado número de paracaidistas. Al SO. de la población actuó con resultado nuestra artillería y también nuestras ametralladoras.

En Malemi parece que el enemigo ha ocupado el aerodromo y la región situada al Oeste de Kores, pero el aerodromo se encuentra bajo nuestro fuego y todos los demás puntos. Las líneas costeras de este sector continúan en nuestro poder. Los combates ofrecen una intensidad creciente y seguirán así, seguramente, durante algún tiempo.

Antoche, el enemigo inició un intento de desembarco por el mar, pero el convoy, que se dirigía hacia Creta, fué interceptado por nuestras fuerzas navales, que hundieron a dos transportes y a varias embarcaciones más, que probablemente llevaban a bordo tropas. Asimismo, fué hundido un destructor que debía escoltar a los buques adversarios.

Esta mañana, un convoy de treinta barcos fué visto y supongo que atacado por nuestras unidades navales. Pero mis informes sobre este punto es que lo único que sé que el convoy se vió obligado a derivar hacia el archipiélago, ante la presencia de nuestros destructores y fuerzas ligeras." (Efe.)

Campechina: Para ti vivas y para ti es la Hermandad de la Ciudad y el Campo. No la olvides.

ACTUALIDAD SALMANTINA

Notas de sociedad

VARIAS

Avisos oficiales

GOBIERNO MILITAR DE SALAMANCA

El teniente de Infantería don Edoardo (u Ovidio) Alonso Martínez, caso de residir en esta plaza y provincia, se presentará en este Gobierno Militar, o alguno de sus familiares.

Salamanca, 22 de mayo de 1941. El comandante secretario, José Urquina.

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DEL CUERPO DE MUTILADOS DE GUERRA

La excelentísima Diputación de Salamanca anuncia en el "Boletín Oficial del Estado" número 139, para Caballeros Mutilados, las siguientes plazas: Una de maquinista de lavadero de Hospital, con el sueldo anual de 3.500 pesetas; una de barbero, con 3.000 pesetas; una de sastre, con 3.000 pesetas; una de carpintero, con 3.000 pesetas.

En el mismo boletín anuncia el Ayuntamiento de Salamanca de Barrameda, para Caballeros Mutilados, una de capellán del Hospital municipal, con 2.000 pesetas y 1.000 de aumento; dos de oficiales terceros administrativos, con 3.000 pesetas; una de auxiliar segundo administrativo, con 1.500 y un aumento de 900; una de músico solista con 1.500 y un aumento de 337,50 pesetas; una de guardabosques, con 3.000; una de guarda, con 2.155 y aumento de 969,75; once de agentes de segunda de arbitrios, con 2.315 pesetas y 1.041,75 pesetas de aumento.

Salamanca, 20 de mayo de 1941. El presidente P. D. el comandante vocal, Iselas Romero.

DELEGACION PROVINCIAL DE EXCOMBATIENTES

Se pone en conocimiento de todos los excombatientes pertenecientes a esta local de F. E. T. y de las AONS, que del próximo viernes, día 23, al día 26, deberán presentarse en esta Delegación provincial de seis a ocho de la tarde.

Por Dios, España, y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 21 de mayo de 1941. El Delegado Provincial de Excombatientes.

La ciudad

ADORACION NOCTURNA

Vigilia titular a puertas abiertas

En la iglesia de San Benito se celebrará en la noche del día de hoy solemnemente vigilia, con las puertas abiertas durante toda la noche, en honor de la excelsa titular del turno XI "María Auxiliadora".

La vigilia dará comienzo a las diez y media en punto, con la salida de la guardia desde el Colegio Salesiano, haciendo la presentación el R. P. Aniceto Sanz, director de las Escuelas Salesianas.

A las cuatro de la madrugada del día 24 se celebrará la santa misa, que será cantada por los adoradores nocturnos, aplicándose ésta, así como las oraciones especiales de la vigilia, por

BANCO COCA Casa fundada en el año 1893

Capital 5.000.000 ptas. Totalmente desembolsado Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, 17 Sucursales: GUIJUELO y LEDRADA Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Caja de Ahorros IMPOSICIONES A PLAZO

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras 4 pts. Cada palabra más 20 pts.

Ventas

ARMADURAS DE SILLAS de montar, se venden en la imprenta de Nuñez. Ramos del Manzano, 34.

SE VENDEN máquinas de coser y escribir, librería, y otros muebles. Para tratar, San Pablo, 5, en Ideal Mecanográfico. (AVIL.) 1-1

ALAMEDA, se vende la de Barreras, de negrillos y álamos blancos. Para tratar, en Valero, con Victoriano González. 8-7

"CHRYSLER-PLYMOUTH", 20 caballos, se vende. Estado como nuevo. Informarán Administración de EL ADELANTO. Rúa, 13. 3-3

SE VENDE solar en trasera Noviciado de los Jesuitas. 2.000 metros cuadrados, junto o en parcelas. Informes, Estanco Santo Tomás. 3-3

VENDO Fábrica de Harinas, pueblo importante y dos casas, nueva construcción, precio, 100.000 y 200.000 pesetas. Enrique Iglesias, Bermejeros, 26. 2-2

SE VENDE solar de 306 metros cuadrados, en el mejor sitio Camino Cruz Antón (Barrio Garrido). Informarán Estanco Santo Tomás. 3-3

VACAS BRAVAS, se vende un lote de 42 vacas, 11 terneros, 5 añojas y un toro, procedentes de Albarrada, finca La Morateja (Coria), con tierra y divisa de don Argimiro Pérez Tabernero, existentes en Foncaespín (Rueda). Para tratar, ca Medina del Campo, Alfonso de Quintanilla, 8, administrador de Foncaespín. (R. E. I.) 2-1

Las intenciones de donna Ignacia Curto, viuda de Diego.

EL TIEMPO QUE HARA HOY

Muy nuboso, especialmente durante la tarde, an el NO. y costa cantábrica. Disminuirá la nubosidad en el Duero y Cataluña. En las regiones centrales se formarán durante el día algunas nubes locales. Vientos generalmente flojos y variables dominando los del NO. en el Norte, y los del Oeste al SO en el Sur y Levante. Temperatura de ayer en Salamanca: Máxima, 22 grados; mínima, 4; a la sombra, 19,6; al sol, 21,2.

Hurto de bellotas

El 8 de noviembre de 1940, puestos de acuerdo los procesados Julian Hernández Hernández y Pedro Rodríguez Bernal, así como Gregorio Rodríguez de catorce años de edad-respecto del cual se ha interesado sea sometido a la legislación tutelar de menores-cedieron a unos encineros, situados en el término municipal de Puebla de San Medel y con ánimo de lucro, pero sin ejercer fuerza ni violencia, se apoderaron de 252 kilos de bellotas, tasados en 116 pesetas con 10 céntimos, pertenecientes a Juan Bernal Ro-

LA VERDADERA PERMANENTE Salones EMILIA-ANTONIO Gmo. Franco HENRY arcaiz :: 10 y 37 :: Publicidad R. E. I.

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 22 de mayo de 1941:

Premio de 25 pesetas, número 345. Números premiados con 2,50 pesetas: 045 145 245 445 545 645 745 845 y 945.

Tribunales

Los tres juicios orales últimamente celebrados han sido los que vamos a indicar:

Delito de daños

Al oscurecerse del 20 de diciembre de 1940, el procesado Justo Hernández López, con el propósito de vengar unos resentimientos, se dirigió a una finca que Román Lozano Pascual tiene en el sitio conocido por la deshesa, término municipal de Peñaranda y utilizando unos escobos prendió fuego a un estercolero existente en la

finca, ocasionando daños que se tasaron oficialmente en 155 pesetas. El teniente fiscal, señor González, acusó a dicho procesado como autor de un delito de daños y solicitó que se le impusiera la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias pago de costas e indemnización de 155 pesetas al perjudicado. El letrado defensor negó la participación del procesado en los hechos de autos y pidió su absolución.

El 23 de noviembre de 1940, el procesado Ramón Vicente Luengo Martín, saltando las tapias de la huerta contigua a la casa que en el Barrio de los Pizarrales, de esta ciudad, habita Nicolás Martín Corral, penetró en es-

Hurto de varios efectos

El 23 de noviembre de 1940, el procesado Ramón Vicente Luengo Martín, saltando las tapias de la huerta contigua a la casa que en el Barrio de los Pizarrales, de esta ciudad, habita Nicolás Martín Corral, penetró en es-

Roña o sarna de las ovejas

El antisárnico garantizado

<MIXTURA SULFOCALCICA PENTA>

Pedir folleto ilustrado a

PENTA, S. A. - Reyer, 13. - MADRID

J. MORIÑO

MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE Correles de Monroy, número 3 Teléfono 1743

ta por la puerta de comunicación y con ánimo de lucro se apoderó de un reloj marca Roskopf, tasado en veinte pesetas, que al siguiente día dejó en la huerta aludida al enterarse de que la Guardia civil practicaba gestiones encaminadas a su detención. Nicolás Martín recogió el reloj.

Posteriormente, el 21 y 31 de enero último, procediendo en ambos días con un mismo propósito criminal el referido procesado Ramón Vicente Luengo Martín, que como en la ocasión anterior, no consta que llevase armas, saltando igualmente las paredes del corral que comunica con la casa que habita también en los Pizarrales, Manuel García Martín, penetró en ésta por una puerta y con ánimo de lucro se apropió, la primera vez de treinta pesetas, un pan y una pluma estilográfica, con un valor pericial aquél de cuarenta céntimos y ésta, de dos pesetas, y la segunda vez, de seiscientos y cinco pesetas, habiéndose recuperado la estilográfica en poder de Angel Bermejo, que la recibió del procesado como regalo, ignorando su ilícita procedencia.

Provisionalmente, el teniente fiscal señor González, acusaba al procesado como autor responsable de dos delitos de robo, solicitando que por cada uno de ellos se le impusiera la pena de un año, un mes y once días de presidio menor, accesorias y pago de costas, debiendo abonar las cantidades que resultaren a los perjudicados.

Por la defensa se propuso prueba pericial para que en el juicio oral se informara sobre el estado mental del procesado, informe que emitieron los médicos señores García Rico y Pérez, por lo que el señor fiscal, en vista de las manifestaciones que hicieron, modificó sus conclusiones en el sentido de que por ser el procesado un epiléptico, es también un deficiente mental, que sólo se da cuenta parcialmente de la conciencia de sus actos, por lo que reconoció en su favor la circunstancia eximente incompleta de responsabilidad criminal, solicitando en consecuencia que se le impusiera únicamente la pena de 250 pesetas de multa por cada uno de los delitos de que era acusado.

Como la modificación hecha por el representante de la ley coincidía con las pretensiones mantenidas por el defensor, éste nada tuvo que alegar. Los tres juicios orales indicados quedaron terminados, para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

Espectáculos

CARTELERIA PARA HOY

COLISEUM.-A las siete y cuarto y a las diez, "Historias de Viena", por Paul Horbiger y Hans Mosser. LICEO.-A las siete y cuarto y a las diez, "Manos liberadas" por Olga Tschechowa. MODERNO.-A las cuatro y a las siete y cuarto, "El barbero de Sevilla", por Estrellita Castro y Miguel Liger. TARAGONA.-A las siete y media y a las diez y cuarto, "Su primera escapada", por Jackie Cooper. FRONTON TORMES.-A las seis y a las diez y cuarto, partidos y cuadrantes por señores...

Desde Aldeaseca de Alba

Muerte súbita. Hace unos días falleció en esta localidad, el culto y competente sacerdote nacional de este pueblo, don Isidoro del Río Sánchez, probando que durante los últimos años que desempeñó tan digno cargo supo ganarse el cariño de los que le trajeron, más que por su gran amor y entusiasmo a la profesión, consiguiendo la verdadera educación de los hombres del pueblo educar con rectitud a la niñez, por espacio de diecisiete años que a su cargo.

Por ello, los que tuvimos la suerte de no olvidaremos nunca tan noble labor, y tendremos en nuestra mente nuestra educación agotó su existencia en constante trabajo, y lo tendremos presente en nuestras humildes oraciones.

Reciba el más sentido pésame por tan sensible pérdida, su desconsolado esposo don Rosalía Rodríguez y el hijo Octaviano, Alberto y Francisco del Río Rodríguez.

UN DISCIPULO

Aldeaseca de Alba y mayo de 1941.

Seguidamente, en el domicilio de los señores Fraile Avila, sus amigos fueron obsequiados espléndidamente.

A las muchas felicitaciones que recibían en esta fecha, unimos la nuestra más cordial.

En la iglesia de Santo Tomás Cantuariense, recibió también ayer por primera vez el Pan de los Angeles el niño Bienvenido de Castro Marcos, hijo de nuestro particular amigo el industrial de esta plaza don Feliciano de Castro y doña María de la Presentación Marcos.

En la capilla de las Josefinas Trinitarias, recibió ayer por primera vez el Pan de los Angeles la monisima niña Mari-Pili Gutiérrez Martín, hija de don Cándido Gutiérrez y doña Carmen Martín buenos amigos nuestros.

También ha tomado la Primera Comunión la preciosa niña Encarnita Haro Fernández, hija de nuestros queridos amigos, don Gerardo Haro de Anta y doña Fidela Fernández.

En Tejares se acercaron por primera vez a la Sagrada Mesa, los niños Manolito, Daza Casado hijo de don Manuel Daza Pablos y Salvadorito del Arco, hijo de don Eustaquio del Arco, secretario del Ayuntamiento de dicha villa.

A todos ellos y a sus familias expresamos nuestra enhorabuena.

VARIAS

Ha regresado de su viaje por Galicia, doña Natividad Manzano viuda de Barcala, acompañada de su hija adoptiva Mercedesitas.

Julio Pérez Martín

MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 Teléfono 1303

Desde Villar de Gallimazo

Una boda

El día 15 del pasado se celebró, en la parroquia de San Martín, de Salamanca, el enlace matrimonial del joven de esta localidad Primiano Sánchez, hijo de don Gaspar Sánchez y doña Jerónima Hierro, con la gentil y distinguida señorita Mercedes Rubio, hija de don Eloy Rubio, médico de Villabuena del Puente Zamora y doña Amalia Samaniego.

Bendijo la unión el párroco de Villabuena del Puente, don Estanislao Vicente, y fueron apadrinados por los simpáticos jóvenes Emilio, hermano de la novia, y la señorita Jerónima, hermana del novio. En la tarde hubo animadísimo baile, al que asistió todo el pueblo.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de felicidades y felicitamos igualmente a sus padres. Los novios salieron en luna de miel para varias capitales de España.

UN INVITADO

HOTEL RESTAURANT "UNIVERSAL"

RUA, NUM. 13 - TELEFONO 2006 Agua corriente y teléfono en las habitaciones. - Cocina española. Espacioso comedor. - Se sirven bodas. - Consulten precios

Hotel Restaurant Café PASAJE

Se sirven bodas y banquetes. PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfs. 2003 y 2004. - Salamanca

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000 FONDO DE RESERVA 2.000.000 CASA CENTRAL: SALAMANCA.- CALLE DE ZAMORA, 4 y 6 SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candelario, Cañaverol, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraz de la Vera, Lumbrales, Miadajada, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de la Calzada, Villafraanca de los Barros, Vitigudino y Zafra.

Filial del BANCO URQUIJO - MADRID

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA. CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO Se faciliten HUCHAS para el ahorro a domicilio. Cajas de alquiler: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año

VINOS PATERNINA

ULTRAMARINOS PERICACHO Teléfono 1235 (R. E. I.)

Margarita Lacombe

Habiéndole sido imposible venir el domingo pasado, tendrá el gusto de recibir en el Gran Hotel, el domingo próximo, día 25 a su clientela, a quien presentará los más bonitos modelos de primavera y verano de su magníficas creaciones. Únicamente ese día, de 10 de la mañana a 9 de la noche.

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA - CONSULTA, A LAS 11 Generalísimo Franco, 26 segundo (R. E. I.)

ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RINON Y VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 2 y 5 a 7 Rúa, 4 Teléfono 1171 (R. E. I.)

V. SANTOS MIRAT

CARGANTA, NARIZ Y OJOS Ondas Ultra-Cortas.-Consulta a las 18 Espoz y Mina, 4 Tel. 1460 (R. E. I.)

Haga sus compras de...

COPIADORES DE CARTAS ARCHIVADORES PAPEL MANILA PAPEL DE EMBALAR CINTAS DE MAQUINA TALONARIOS DE ALQUILER DE CASAS LIBROS DE VENTAS MAQUINAS COSE-PAPELES PAPEL CARBON

En LIBRERIA

NUÑEZ

Rúa, 13

EXTR

Primer ZABAL afamad Segun GARCIA las valien Coquill Tabern PEREZ, para los Tablad PARA D

JOSE

Intesor INTERMED RAYOS hado, A

Plaz

PARA D

EXTR

Primer ZABAL afamad Segun GARCIA las valien Coquill Tabern PEREZ, para los Tablad PARA D

PARA D

DEPORTES

El partido homenaje a Oscar

U. D. Salamanca, 4 Atlético de Bilbao, 3

¡NO ES PARA TANTO!

¿Qué ha dicho usted, amigo? ¿Que no es para tanto? Claro que no. No crea que vamos a echar las campanas a vuelo y hacemos ilusiones de que somos "más mejores" por esta victoria. Nada de eso, pero por lo menos reconocemos que esta tarde el triunfo de nuestros muchachos ha sido merecido y justo; y una vez que usted reconozca esto, deje a la "hinchada" que se solace y grite, que lleva callada desde el primer partido de Copa. Déjela usted que haga las

ha retirado por resentirse de la lesión que le causó en Madrid Pruden. Termina el primer tiempo con el resultado de uno a cero a favor de los forasteros.

Comienza el segundo tiempo a mucho tren y ahora con los unionistas los que cobran dos córnes, que se tiran sin consecuencias.

A los siete minutos, Ortúzar recibe un pase atrasado y desde fuera del área lanza un fortísimo tiro a media altura y cruzado que es el empate.

TEMPORADA DE VERANO

La Empresa de Espectáculos E. N. E. S. A.

Seguindo la costumbre de años anteriores, desde el PRIMERO de JUNIO REGISTRAN los PRECIOS DE VERANO EN TODOS SUS LOCALES

Publicidad AVIL

¡Qué ha dicho usted, amigo? ¿Que no es para tanto? Claro que no. No crea que vamos a echar las campanas a vuelo y hacemos ilusiones de que somos "más mejores" por esta victoria. Nada de eso, pero por lo menos reconocemos que esta tarde el triunfo de nuestros muchachos ha sido merecido y justo; y una vez que usted reconozca esto, deje a la "hinchada" que se solace y grite, que lleva callada desde el primer partido de Copa. Déjela usted que haga las

EL PARTIDO

A las cuatro y media salían al campo los equipos, que son aplaudidos. Bellísimas señoras, ataviadas con el típico traje charro, presiden el encuentro. Se cambian ramos de flores, y Oscar recibe una ovación del respetable. Moreno alinea los equipos.

U. D. Salamanca, Joven, Jimeno, Lirio, Agustín, Quintanar, Ibáñez, Manolo, Dámaso, Gomina, Yayo y Gil. Atlético de Bilbao: Echevarría, Zabala, Arguñeta, Jáuregui, Celaya, Bertol, Iriondo, Viaz, Santamaría, Valla y Gaitza.

El primer tiempo se caracteriza por alguna presión vasca, a la que contestan débilmente los nuestros. A los dieciséis minutos, Santamaría cede un balón a Viaz, que cruza fuera del alcance de Joven el primer tanto. Prosigue la misma clase de juego, y en un ataque local, Gomina pierde un tanto que parecía seguro. Este mismo jugador vuelve a hacer una jugada personal y chuta, rozando el poste.

Bajo el marco atlético se encuentran ahora Leica, pues Echevarría se

Las "palmas" si no echan humo le falta poco. A los pocos momentos, Manolo que se muestra el más peyoroso delantero, centra largo y Yayo de cabeza deshace el empate. La cosa se anima, ahora se juega con mayor codicia por ambas partes y se practica mejor fútbol.

Valla, desde fuera del área, larga un tiro sesgado y muy templado, que Joven, sin duda tapado, no hace nada por detenerlo, marcando de esta forma el empate el Atlético. Los salmantinos no se amilanar. Yayo centra largo y Manolo, que viene embaldado, logra un fuerte y cruzadísimo chut, el tercer tanto local. Los vascos se lanzan a la ofensiva; pero nuestra defensa está segura. Ortúzar se desenvuelve magníficamente, bien ayudado por Ibáñez y la delantera carbura y hace emplearse a fondo a la defensa contraria. Iriondo logra centrar largo y muy ganador; Gaitza

MUY PRONTO 2 GRANDES CONCIERTOS, POR La Sinfónica de Madrid

AVIL

za devuelve la pelota de cabeza y de esta forma su delantero centro cobra el tercer tanto. La emoción se adueña de todos y el partido toma una fase interesante. Yayo tira dos córnes y Dámaso remata uno de ellos de un tiro raso, logrando de esta forma el goal de la victoria. Todos los esfuerzos de los bilbaínos se estrellan ante la defensa. Joven hace una buena parada. Y con el triunfo salmantino termina el partido, que ha custodiado a la numerosa concurrencia que lo ha presenciado.

EL OVIEDO ELIMINA AL MURCIA. Madrid.-En el campo de Chamartín se ha celebrado el segundo partido de desempate entre el Oviedo y el Murcia.

Herrera ha hecho un gran partido, siendo el mejor de los 22 hombres. Marcó dos tantos de impropio factura. Anton marcó el tercero para los ovetenses. Los tantos para el Murcia los marcó Rancel.

El partido, que terminó con la victoria del Oviedo por 3-2, se caracterizó por su dureza. Hubo algunos lesionados, y el árbitro expulsó del campo a Sierra y Rancel que se distinguieron por su violencia.

LAS REGLAS DE FUTBOL

En la reunión que celebró en Colonia últimamente la Comisión de Reglas de Fútbol de la FIFA se acordaron algunas aclaraciones a las Reglas de fútbol. Como es natural, en nada modifican las Reglas del Juego, pues esta función pertenece al International Board que antes se reunía el segundo sábado de junio. Las aclaraciones acordadas en Colonia han sido tres: 1.ª Que cuando la carga a un adversario, que no tiene intervención en el juego, es "leal" sólo debe castigarse con golpe franco en que no va a goal directo. 2.ª Que un jugador que obstruya el paso pero que no carque, no deb ser castigado. 3.ª Que el guardameta que lleva el balón más de cuatro pasos, sin botarlo, debe ser castigado con golpe franco en que no vale goal directo. Como se ve son sólo aclaraciones que no entrañan modificación en las Reglas.

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, Marcela Navarro, de la extracción de un cuerpo extraño en la región femoral de la mano derecha; Ulpiano Marcos, de heridas contusas en el labio inferior y región frontal; y Angel Hernández García, de herida contusa en la pierna derecha.

POMADA CEREAL

Para quemaduras, herpes, eczemas, úlceras, grietas, granulaciones niños. SARNÁ (R. E. I.)

Desde Ciudad Rodrigo Nuestro concurso de pasatiempos

La fiesta de San Isidro

Los labradores mirobrigenses han festejado con todo esplendor la fiesta de su Patron San Isidro.

Dicho día, por la mañana, se celebró la procesión y bendición de los campos, asistiendo todos los agricultores y numeroso público, así como las autoridades locales y jerarquías del Movimiento. Seguidamente, en la parroquia de San Andrés, se celebró una misa solemne a toda orquesta, en la que tuvo un brillante sermón el R. P. Artabe, superior de los misioneros del Corazón de María, exhortando a los labradores a ser virtuosos y santos como su Patron.

Grandes ferias de mayo.-Aclarar la banda militar de la 71 División: Espléndido programa.-Conciertos, verbena, bailes y otros actos

La Corporación municipal, en su buen deseo de dar el mayor impulso posible a las afamadas ferias de mayo mirobrigenses en beneficio del pueblo y de cuantos concurren en estos días de feria y queriendo restablecer de nuevo los festejos en estas fiestas, ha confeccionado un espléndido programa para las mismas, siendo de mayor importancia y más atracción el haber contratado la notable y aplaudida banda de música militar de la 71 División, con destino en Valladolid, la cual actuará los días del 25 al 28, ambos inclusive, de este mes, y con motivo de las ferias.

Comoquiera que desconocíamos el programa, por no haberse aún publicado, y queriendo dar cuenta de él, puesto que está próxima la feria, hemos visitado al alcalde en su despacho, capitán don César Martín, el cual, al manifestarle nuestro deseo, con su proverbial afecto dijo que la banda de música militar de la 71 División, destinada en Valladolid, llegará a ésta el domingo, día 25, en el correo de la mañana.

Dicho día dará un concierto por la mañana, de once a una y media, en la plaza mayor, y otro por la tarde, en el paseo de La Florida, en que se han introducido grandes reformas.

Dicho día por la noche, el Casino Mirobrigense celebrará un espléndido baile en el que actuará la notable banda militar, así como también en los salones del café El Porvenir.

Día 26, concierto musical por la mañana en la plaza, de once a una y media, y por la noche baile popular, también en la plaza, amenizado por la mencionada banda.

Día 27, conciertos por la mañana en la plaza, y por la tarde en los jardines de La Gorieta. Por la noche, gran verbena en la plaza, espléndidamente iluminada y adornada.

Día 28, conciertos musicales como los días anteriores. Hasta aquí lo que nos manifestó el alcalde.

Además, tenemos entendido que habrá otra variedad de actos. La Empresa del Cine Penarque ha contratado artistas de variedades de los más afamados, en unión de proyecciones de notables películas.

En teatro parece ser actuará una gran compañía de los más aplaudidos, y en caso contrario formará un gran programa para dichos días. En los salones del Moderno, y durante las cuatro días grandes, bailes de sociedad, así como en los salones públicos. Este es a grandes rasgos, el programa de las ferias de mayo, del que daremos cuenta.

Notas diversas

La Asociación Católica de Padres de Familia ha celebrado el domingo pasado retiro espiritual, siguiendo su curso acostumbrado, en el que actuó el elocuente y culto profesor del Seminario don Emeterio Ladero.

A los ochenta y cinco años de edad ha fallecido el laborioso agricultor don Vicente Inigo Martín, padre del farmacéutico don Rogelio; de doña Camila, viuda de Ramajo, y doña Felicia. Reciban nuestro sentido pésame.

-Ha dado a luz, con toda felicidad, un robusto niño la respetable señora doña María del Pilar Alonso Santamaría, esposa del industrial de Burgos don Francisco Urría, que goza en ésta de grandes amistades. Al nuevo infante se le ha impuesto el nombre de Francisco José. Enhorabuena. S. VEGAS ARRANZ

Los usted EL ADELANTO

RETRATOS DE ARTE

Las mejores ampliaciones. Inmejorables fotografías de boda. Especialidad en retratos de Primera Comunión.

Vea nuestra reciente y modernísima exposición en nuestro Estudio y en el Escaparate del Arco de la Calle del Generalísimo Franco

Siempre las últimas novedades

ALMARRAZ Genera lísimo Franco, número 74. - Teléfono 1302

SARNÁ

Se cura cómodamente. Sulfureto Caballero. DESCONFÍAD DE LAS IMITACIONES

BIBLIOGRAFIA

Ultimas publicaciones

Edición oficial de la Ley de Reforma Tributaria con todas las disposiciones aclaratorias publicadas hasta el 25 de abril de 1941, conteniendo la Ley de Comerciantes e Industriales individuales. Lleva un índice de materias para su fácil consulta. Precio 6 ptas.-Edición oficial de la Ley, Reglamento y tarifas de los impuestos de Derechos Reales y sobre transmisión de bienes, publicados en los "B. O." de 21 y 23 de abril de 1941, 8 pesetas.-Hurizado: Suspensión de pagos y concurso de acreedores. Contiene comentarios y formularios, 20 ptas.-Garrigues: Derecho Mercantil (3 tomos). La mejor obra de consulta, publicada hasta la fecha. 100 ptas.-Castán: Derecho Civil, adaptado al nuevo programa de Notarías (se está publicando por entregas), precio por suscripción 100 pesetas.-Castán: Derecho Civil, adaptado al nuevo programa de Registros (se está publicando por entregas), precio por suscripción 90 ptas.-Campuzano: Legislación Hipotecaria (segunda edición revisada, ampliada y adaptada al nuevo programa de Registros), se está publicando por entregas, precio por suscripción, 50 pesetas.-Compendio seleccionado de materias para el examen de Estado (tercera edición), 60 ptas.- Dichas obras y todos los libros que usted necesite los encontrará en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6, MADRID. Facilitamos toda clase de libros al contado y a plazos.

PELUQUERIA LEO

Permanente, desde 5 pesetas, garantizada. Tintes todos los colores, 15 pesetas. Sánchez Barbero, 13, 2.ª.



Mañana, 24, lleve Maximino de la Sota con un vación de novillas preñadas y paridas, con sus crías y chollas para pastos, de la Montaña de Torrealeveca (Santander). Para verlas y tratar, Paseo de San Vicente, 49.

Digestona CHORRO

Estómago e Intestinos

Digestona CHORRO

M. MARTINEZ APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS RAYOS X-Radiografías en general PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2022 (R. E. I.)

SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL, Piel, Sífilis y Urinarias, Análisis Clínicos Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9 CLAVEL, 5. Teléfono 1967 (R. E. I.)

FUENTE DE SAN ESTEBAN

Gracioso recibimiento... a las seis y media de la tarde del... autoridades, funcionarios, católicos de ambas ramas, m... nacionales y al frente sus... maestros como igualmente... para rendir... a su excelencia el se... cuya visita era esperada... Zamora, a la entrada... leyéndose... el primer arco, leyéndose... Rey! en el centro el... Comedor de Auxilio... de la iglesia, el... con la inscripción: "Bendito... que viene en nombre del Se... minutos, aparece el... con su ilustrísima, y los niños... versos alusivos al acto y se... al señor Obispo, que son... por la multitud... la iglesia, se verifica la vi... en el parroco señor Blanco, reza... rosario y anuncia que el... Obispo va a dirigir la palabra... doctor don Manuel López Ara... desde el púlpito, empieza su plá... con hermosos consejos evangéli... fundado en la invención de San... patrono de esta santa iglesia... algunos, de San Luis... preguntándose siempre, y... estas reflexiones, esto que... me sirve para la... "Pienso en... y estos otros: "Pienso en... convertidos en tierra, pien... te converties en al... etc.

Camiones y coches perdidos

Si usted no ha podido localizar su camion y coche, puede obtener... características, solicitándolo antes del 3 de junio... para tener derecho a ello... Agencia "INGELMO", Travería Pozo Hilera, 1 Apartado 48. Teléfono 1361 Salamanca (R. E. I.)

haciendo desaparecer toda clase de odios y buscando la felicidad y dicha solo en el amor. A las ocho de la mañana del domingo, 18, celebró la santa misa su excelencia el señor Obispo, habiendo comunión general administrada por siendo numerosa la concurrencia afiles al banquete eucarístico. A las diez dió principio el acto de Confirmación, actuando de padrino el muy digno alcalde don Celso Martín y su gentil esposa doña Ana Criado, habiendo sido confirmado gran número de niños y niñas. Desde la casa parroquial, a las doce en punto fué despedido su ilustrísima, con tanto regocijo y contentamiento como fué recibido, por autoridades, niños y pueblo; saliendo para el próximo pueblo de Boadé. Reciban mi más entusiasta felicitación, cuantas personas han cooperado contribuyendo, a dar realce y esplendor a todos los actos para honrar y mejorar tan ilustre huésped. EL CORRESPONSAL

JOSE A. SERVIA Profesor Auxiliar de la Facultad ENFERMEDADES DE LA INFANCIA RAYOS X. - Consulta a las 12. Teléfono 1433 (R. E. I.)

Plaza de Toros de Salamanca

DOMINGO, 25 DE MAYO DE 1941 a las 4,30 de la tarde

EXTRAORDINARIO FESTIVAL TAURINO

Primero.-Será rejoneado un bravo NOVILLO, de D. MIGUEL ZABALLOS, por SERVANDO VACAS. Segundo.-Cuatro bravos NOVILLOS, de DON MANUEL GARCIA BOYERO, por Rafael Perea (Boni), Jaime Coquilla, Ramón Laserna y Fernando Pérez Taberneyo. Tercero.-Dos hermosos NOVILLOS, de la acreditada ganadería de DON ANTONIO PEREZ, de SAN FERNANDO, José Rojas (Niño de Tablada) y José Murillo (Niño del Viso).

PARA DETALLES Y PRECIOS, VEANSE PROGRAMAS Publicidad AVIL

POLVOS CALBER HIGIENICOS

El conflicto anglo-iraquí

Las fuerzas iraquesas han conseguido paralizar toda actividad inglesa en los distintos frentes

El Gran Mufti de Jerusalén preside un Comité Supremo para la lucha contra Inglaterra

Damasco.—Un comité supremo para la lucha contra Inglaterra se ha formado en Bagdad...

Damasco.—El Emir Ismail hijo del Emir Abdullah de Transjordania, ha formado un cuerpo de voluntarios...

Bagdad.—Comunicado oficial número 23 del Alto Mando iraquí: Frente oeste: No se han registrado cambios...

Frente sur: Nuestras tropas y unidades irregulares han atacado durante varias horas las posiciones británicas...

Mando aéreo: Nuestra aviación ha efectuado vuelos de reconocimiento sobre el aerodromo de Cinnid-banex...

Es posible que en el ataque contra el aerodromo de Habbaniyah mencionado en el comunicado de ayer, fue-

sen incendiados 24 aparatos británicos: 20 bimotrices y cuatro monomotores.

Nuestras fuerzas de Policía, en colaboración con las unidades irregulares, son dueñas de la situación en todo el país...

La aviación enemiga ha bombardeado dos veces el campo de Rachid, pero no ha causado daños.

El general Dentz, alto comandante francés en Siria, ha manifestado que se opondrá por todos los medios a su avance...

El general Dentz, alto comandante francés en Siria, ha manifestado que se opondrá por todos los medios a su avance...

De fuente competente se afirma que las tropas británicas han ocupado el puesto H-2 del Oleoducto, a 40 kilómetros al NE. de Rutbah...

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

SE DELIMITAN LAS RESPECTIVAS COMPETENCIAS DE LOS MANDOS SUPERIORES DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: JERATURAS NACIONAL DEL MOVIMIENTO.—Disposición de imitación de las respectivas competencias de los mandos superiores de F. E. T. y de las JONS.

En el preámbulo dice: "La reorganización del mando de la Falange se acomete como el principal designio de reforzar, para una nueva etapa, su unidad, fortaleza y rendimiento, constituyendo así un frente inquebrantable de actuación política y un arma poderosa de ofensiva a los obstáculos y resistencias que el propósito inextinguible de la revolución nacionalista pretende oponerse."

Es preciso garantizar, para ello, que ninguna fisura o escisión, ningún punto vulnerable pueda producirse u ofrecerse en las covaduras de la línea jerárquica, y por ello, y aun cuando la reflexiva y sólida comprensión de los titulares de la gestión principal no lo haga estrictamente necesario, si parece conveniente una clara determinación de las funciones en términos que a todos sirvan de notificación. En consecuencia, y de acuerdo con el espíritu de los Estatutos y la experiencia alcanzada, se establece:

Primero.—Al presidente de la Junta Política de F. E. T. y de las JONS, en nombre y representación de su caudillaje y Jefatura, y como segunda jerarquía del Movimiento, corresponde:

a) Dirigir y vigilar la obra del Movimiento, asegurando la continuidad de su orientación b) Presidir y ordenar—salvo cuando lo haga personalmente el Jefe Nacional—la función deliberante y pre-legislativa de la Junta Política.

Segundo.—A la Secretaría General del Movimiento incumbe la función ejecutiva, el mando inmediato y la inspección de los servicios y organismos y la vigilancia para el debido cumplimiento de todas las órdenes superiores y propias.

Tercero.—Los nombramientos de personal y mandos—salvo los de vicesecretarios del Movimiento, reservados a la Jefatura Nacional—se harán en nombre del Caudillo por la presidencia de la Junta Política y a propuesta de la Secretaría General, con la firma de ambos titulares. (Logos.)

Méjico va a reanudar sus relaciones con la Santa Sede

Méjico.—En los centros políticos méjicanos existe gran interés hacia las relaciones, entre Méjico y el Vaticano, que según el diario "El Gráfico" serán reanudadas. Dichas relaciones quedaron rotas después de la deportación del Nuncio Apostólico, monseñor Larauza, y de la proclamación por el presidente Calles de leyes contra la iglesia. (Efe.)

No se confirma en Londres la entrada en Siria de fuerzas "francesas libres"

Londres.—La noticia de que las fuerzas "francesas libres" habían entrado en Siria no ha recibido confirmación en Londres, según se declara oficialmente. Tampoco se han confirmado los rumores según los cuales algunas tropas sirias se habían unido a dichas fuerzas. (Efe.)

Fiscalía provincial de Tasas SANCIONES

A Olegario Pérez Martín, vecino de Las Uces, por proponer la venta de un cerdo a precio abusivo, multa de 2.000 pesetas. A los vecinos de Salamanca Alfredo Sánchez Vicente y Alfonso Hernández Castaño, por transportar clandestinamente mercancía, sendas multas de 1.000 pesetas e incautación de 35 y 28 kilos, respectivamente, de la leguminosa que se indica. A Lucila Salgado, vecina de Fuentes de Béjar, por vender clandestinamente harina a precio abusivo, multa de 2.000 pesetas. A Guillermo Lobato Lobato, Claudio Antón Ordóñez, León Alonso Lobato, Fulgencio del Pozo Pozo y Nicolás de la Fuente Ferrero, vecinos todos de Recueras de Arriba (León), por transportar alubias clandestinamente, sendas multas de 1.000 pesetas e incautación de 174 kilos de alubias. A los vecinos de Salamanca, Francisco Aganzo Monzón, Manuel Ramos Colmenero, Manuela Mateos Mangas, Venancia Quintana Alonso y Olivia Hernández Sierra por transportar alubias clandestinamente, sendas multas de 1.000 pesetas e incautación de 132 kilos de alubias. A todos, los que figuran en la anterior relación se les impone como accesoria la prohibición para ejercer el comercio durante tres meses.

MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS

Espos y Mina, 2.—Teléfono 1285 Horas de consulta: de ONCE A DOS

El I Congreso nacional de Medicina práctica y los Laboratorios "Nutreina"

Madrid.—El más completo éxito ha constituido la "movilización cultural medicopráctica" que, con extraordinaria solemnidad y brillantez, quedó inaugurada en la Facultad de Medicina de la gloriosa Ciudad Universitaria.

Si como españoles hemos de sentir la íntima satisfacción que nos ha producido esta extraordinaria manifestación de los valores positivos patrios, con mayor motivo ha de ser más intensa al haber controlado el éxito magnífico obtenido por una firma comercial que podemos considerar como algo de nuestra tierra...

Los "Laboratorios Nutreina" merced a la voluntad, al entusiasmo y a la gran capacidad de trabajo de su director, nuestro querido paisano y amigo, don Gabriel Arribas, en una vida tan corta como los siete meses que lleva de funcionamiento, supo conquistar primero un prestigio, y después un mérito nacional. Y así en la Exposición de productos clínicos del Congreso de Medicina Práctica, esta firma comercial recibe el espaldarazo de su fama.

Las más renombradas casas nacionales han presentado en vistosos y artísticos "stands" los productos clínicos de su fabricación.

Y al lado de estas manifestaciones de esta verdadera movilización medicopráctica, los "Laboratorios Nutreina" han instalado dos "stands" que han merecido los más sinceros elogios por parte de los médicos congresistas, como de las personalidades que durante el día de ayer desfilaron por el recinto de la Facultad de Medicina de la Ciudad Universitaria.

Inglaterra negocia la adquisición de cien barcos mercantes incautados por Norteamérica

Nueva York.—Según una información oficial, Inglaterra negocia actualmente la compra de los cien barcos mercantes italianos, alemanes, daneses y franceses, requisados por los países del hemisferio occidental. Añádese que estas gestiones son continuación de las iniciadas por Sir Arthur Salter en los Estados Unidos, que se formalizarán definitivamente tan pronto como éstos tomen posesión de los 84 vapores "ocupados" en los puertos norteamericanos. (Efe.)

Un petrolero francés detenido por las fuerzas navales británicas

Londres.—El petrolero francés "Scheherazade" que, procedente de los Estados Unidos, se dirigía a Casablanca, ha sido detenido por las fuerzas navales británicas en el Atlántico a pesar de que el capitán había sido autorizado con "pase de vicents". La agencia Reuter, que da esta noticia, agrega que la detención se debe al "giro que han tomado los acontecimientos". (Efe.)

La evacuación de Gibraltar

La Línea.—Ha comenzado en Gibraltar el embarque de los afectados por la última orden de evacuación. Se produjeron desagradables escenas por parte de los que desobedían a las órdenes, en su mayor parte mujeres y niños. Han embarcado más de 1.500 personas que iban donde van a ser llevados. (Logos.)

ZAMORA AL DIA

Se preparan grandes fiestas. Con motivo de celebrar sus bodas de oro la Sección Adoradora Nocturna de Zamora, se preparan grandes fiestas para los días 27, 28 y 29 del próximo junio, coincidiendo con la tradicional feria de San Pedro.

Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo, Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS. RAYOS X. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 8. Corral de Monroy, 5.

Sindicato Español Universitario EMISION DE RADIO

Hoy, día 23, a las diez y media de la noche, se dará por Inter Radio Salamanca una emisión extraordinaria de Ramiro Ledesma, con motivo del aniversario de su nacimiento y con arreglo al siguiente programa:

1. "He aquí un hombre", bosquejo histórico de Ramiro Ledesma, en cuatro tiempos, por Pedro Rodríguez Martín, Jefe del Departamento de Prensa y Propaganda del Distrito, con adaptaciones musicales del camarada maestro Casas.

2. Primer tiempo: "Infancia de Ramiro", intermedio, adaptación del Album de la Juventud, de Schumann.

3. Segundo tiempo: "Formación Universitaria", intermedio, Selección del folk-lore alemán.

4. Tercer tiempo: "Dolor de Ramiro", por la decadencia y la ruina de España, episodios de su lucha política, intermedio: "Beethoven". Cuarto tiempo: "Sacrificio y muerte de Ramiro", intermedio: "Marcha fúnebre de Chopin".

La festividad de la Ascensión

Ayer Salamanca celebró verdaderamente enervada esta redentora festividad, a la que se asoció la primavera, pues en los dos meses que van transcurridos de esta estación, estos jueves, para patenzar, sin duda, la versión tradicional—de tres jueves hay en el año que retribuyen más que el Sol—, amaneció pleno de luz y con temperatura casi de verano.

En este marco Salamanca se conmovió entusiasmada a la vida espiritual, llenando todos los templos para recibir la Sagrada Eucaristía y acompañar a los cientos de niños y niñas que por vez primera se aproximaban a los Tabernáculos para recibir en sus angelicales pechos el Pan de Vida Eterna.

En Nuestra Señora del Carmen ofició la misa de primera comunión el párroco don Ildefonso Emiliano Vicente, quien antes de distribuir el Pan de los Angeles entre los setenta niños y niñas de la parroquia les habló sobre la trascendencia espiritual del acto que iban a realizar, incorporándose para una eternidad al Augusto Sacramento de la Eucaristía.

Señoritas de Acción Católica, durante la comunión, cantaron preciosos motetes, y acompañaron a los niños sus familiares y los maestros y maestras.

El páramo regaló a los niños y niñas unos recordatorios, y todos se trasladaron al Grupo Escolar de Fray Luis de León, cuyo salón escolar estaba artísticamente adornado, donde se les obsequió con un exquisito desayuno, acompañados de los maestros y de los inspectores de Primera Enseñanza, don Filémon Blázquez y doña Victoria Aodrados. También comulgaron y asistieron a este Grupo unos parvulitos de los grados de que es directora doña Eladia Pérez.

Se obtuvieron algunas fotografías. En la Catedral se celebró la "Hora Nona" cantando la capilla, la del maestro Vicente Goicoechea. Asistieron centenares de fieles.

LOS TOROS EN MADRID

Madrid.—Esta tarde, en la Monumental, se ha celebrado la corrida en la que ha confirmado la alternativa Sánchez Mejías. El ganado de Alipio Pérez, de Salamanca, excepto el primero que fue bravo, resultó mansueto. Sánchez Mejías, en su primer toro dos buenos pares.

Marcial le cedió los trastos y el sevillano hizo una faena en el estribo, breve, con algunos adornos, para una estocada y descabella. (Palmas.)

En su segundo realizó una faena deslucida para una estocada que basta. (Silencio.)

Marcial en su primero hizo doblar al bicho a fuerza de consueño. Hizo una faena habilidosa y terminó con su difícil enemigo de una estocada. En su segundo, también anso y fue foqueado, realizó una faena de alifa para un pinchazo y una estocada.

Pepe Luis Vázquez, en su primero hizo una faena vulgar y terminó de dos medias estocadas y descabella. (Silencio.)

Su segundo, que no arrancaba bien, cogió al peón Magrillas al intentar corderle de tercio, dándole un puntazo en la región nasal y labial y erosiones múltiples de pronóstico reservado. El sevillano se adornó con la muleta, oyendo palmas, y siguió con pares buenos, siendo ovacionado. Terminó de una estocada y descabella el segundo intento. (Ovación.)

Los tres matadores hicieron algunos cuites buenos a lo largo de la corrida, que fue mala en conjunto. (Logos.)

EN BARCELONA

Barcelona.—Toros de Domecq, Belmonte, bien y valiente. Manolete, superior en su segundo. A la salida de un mulatazo es empitonado y pasa a la enfermería, donde se le aprecia un puntazo leve. Gallito, bien en sus dos toros.

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Cuatro novillos de Belmonte, y dos de Trespalacios. Miquel del Pino contó las orejas de su primero y dió la vuelta al ruedo después de matar su segundo. Boni toro de modo emocionante, escuchando la música en sus faenas de muleta. Valencia III dió la noia de valor. Fué cogido por sus toros, sin consecuencias.

EN SEVILLA

Sevilla.—Novillos de Villamarta. Vicente Vega, regular en su primero y bien en su segundo, que le cogió a la muleta, pasando a la enfermería con un puntazo en un muslo. Andalu, superior en su primero y cumplió en el otro. Curro Díaz no pudo con sus enemigos.

EN VALENCIA

Valencia.—Cinco de Clairac y uno de Albarrán. Morenito de Talavera y Luis Domingo, cumplieron Morenito de Valencia realizó dos faenas muy toreras, escuchando grandes ovaciones.

EN PAMPLONA

Pamplona.—Julján Marín acreditó su gran valor, ejecutando faenas emocionantes. Contó orejas. Ribezón, bien.

EL ESTADO DE PASCUAL MARQUEZ

Madrid.—Desde la noche anterior, en el estado del diestro Pascual Márquez se ha iniciado una ligera mejoría. El hemido ha podido descansar bastante y no se han repetido los colapsos ni los ataques de disnea.

A la una de la madrugada de hoy, el doctor Jiménez Guzmán visitó de nuevo a Pascual Márquez, facilitando después el siguiente parte: "El diestro Pascual Márquez ha pasado el día más tranquilo que los anteriores. El pulso se ha mantenido de 120 a 130 por minuto, habiéndose notado una ligera mejoría en lo que se refiere a su tensión y frecuencia. La temperatura máxima ha sido de 38,3, y el número de respiraciones, de 50 por minuto. Persiste la gripe de 1."

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.